

zetsničkom ruhu

htjeli učiti austrijsku povijest. Na poziv zvona ulazili smo u razred. Zvono je bilo s kapele sv. Klementa, a postavljeno pred školom na dvije ukopane grede. Imali smo vjeronauk u školi. Nosili smo tkanu torbicu, a u njoj početnicu i tablicu sa pisaljkom. Ocjene su se davale crvenom tintom. Ocjena 1 (jedan) bila je odličan. Godine 1914. brali smo list od kupine za lijekove u svrhu rata. Učiteljica bi nas šibala. Nastava se izvodila na hrvatskom jeziku. Neki učenici kao Jakov Raič Matin i Jozo Vučak pk. Jakova sudjelovali su u Prvom svjetskom ratu." Tek 1966. na sjednici Radne zajednice Škola je dobila današnje ime Osnovna škola Ivana Gorana Kovačića, a tada je odlučeno da Dan škole bude 21. ožujka.

Početak Domovinskog rata većina bivših učenika ove škole 1991. i 1992. uključila su se u obranu Domovine te se istakli kao hrabri borci i do-

bri zapovjednici. Za nezavisnu i suverenu Hrvatsku svoj su život položili Mate Vučak-Čigra (1969-1992) i Kažimir Abramović (1968-1991). U lipnju 1995. godine izlazi iz tiska prvi broj učeničkog lista Škole pod imenom "RAZLIČAK". 1996./97.god. u nastavu se uvodi informatika kao izborni predmet. Od 1995. godine tu djeluje Školski športski klub Vihor. U klubu se okupljaju učenici u raznim športskim granama kao u malom nogometu, rukometu, košarci, stolnom tenisu. Na sjednici Školskog odbora 20.03.2003. godine donesena je Odluka o utemeljenju - obnovi Učeničke zadruge Vrisak.

Obilježena 100. godišnjica O.Š.

Cista Velika (25.11.2011.)

U petak 25. studenoga svečano je obilježena 100. godišnjica OŠ Ivana Gorana Kovačića u Cisti Velikoj. Učenici, učitelji, roditelji, predstavnici dru-



don Lovre Banović -
utemeljitelj i darovatelj
škole u Cisti Velikoj

Prva učiteljica bila je Dinka
Franchini koja je radila do 1920. g.

tvenog i javnog života, brojni uzvanici te domaći Čišćani, kako bi što dostojnije obilježili ovaj Dan okupili su se u Crkvi Svetog Jakova na svetoj misi u spomen na sve umrle učitelje i učenike ove škole.

Prigodni program je nastavljen kratkim obraćanjem ravnatelja ove škole Ivana Pleića, a potom se nazočnicima sa svojim vrlo emotivnim sjećanjima obratila najstarija učiteljica ove škole iz šk. godine 1950/51. Luca Borović. Ona je u svojem obraćanju oživjela kako kaže „trenutke radosti“ kada je škola bila puna učenika i kada se radilo ne u dvije već u tri smjene. „Bila su to vremena stvarno oskudna ali duhom velika i ponosna, nije bilo struje, ni vode, teško se živjelo, učilo se pred petrolejkama, ali sve je bilo skromno, bistro, čisto i uredno. Bilo je puno više radosti, veselja, novih rođenja, puno djece, mladih prepunih zanosa i želje za znanjem, radom i uspjehom“. Njene riječi, nagnale su nazočne na razmišljanje, a pala je i poneka suza. Potom su učenici na osobit način iznenadili i razveselili izvodeći svoj uigrani program pod pashom svojih vrijednih učitelja. Program se smjenjivao

igrokazom, recitalom, poezijom, a nastupili su i učenici „gangaši“ koji su u tom specifičnom napjevu (Dalmatinska zagora) zapravo otpjevali rukovet kratkih prigodnih narodnih pjesama i na taj način oživjeli dio kulturne baštine ovih prostora te izazvali oduševljenje nazočnih. Upornošću ravnatelja Ivana Pleića i ostalih učitelja ovom je prigodom predstavljena i brošura pod nazivom „100 GODINA PUČKE ŠKOLE U CISTI VELIKOJ 1911.-2011.“, knjižica najboljih literarnih radova učenika u posljednjih 20 godina „NAJLJEPŠI CVJETIĆI UBRANI U VRTU DJEČJE MAŠTE“, brošura o arheološkom nalazištu „CRKVINE CISTA VELIKA“, „STEČAK“ - suvenir našeg kraja i medalja posvećena 100. obljetnici škole (odljev novčića s likom istočnorimskog cara Teodozija II, koji je vladao od 408. do 450.). U programu prigodnog otvaranja dograđenog dijela škole u kojem je smještena informatička učionica, nova zbornica i neki popratni prostori, vrpcom je prerezoao dožupan Splitsko-dalmatinski gospodin Luka Brčić.

Vladislav Perić



Upornošću ravnatelja Ivana Pleića i ostalih učitelja predstavljena je brošura, knjižica najboljih literarnih radova, brošura o arheološkom nalazištu, suvenir kraja i medalja posvećena 100. obljetnici